



RUSSIA 2018 俄罗斯世界杯特别报道

湖南优冠体育材料有限公司 湖南康普斯人造草坪有限公司

请高昂着头离开赛场

梅西



小组赛前两轮一平一负，出线前景堪忧。在尼日利亚队战胜冰岛队后，阿根廷队的形势又有所好转。然而北京时间6月27日凌晨2时，阿根廷的最后一场小组赛绝不会容易，“潘帕斯雄鹰”必须战胜尼日利亚才有可能绝处逢生，全球无数梅西的追随者希望他能够作为胜者高昂着头离开赛场。

刚刚过完31岁生日的梅西背负着巨大的压力，由于此前梅西表示过本届世界杯不夺冠就退出国家队，更让无数阿根廷球迷对最后一场小组赛寄予厚望，希望他们能够突围成功。

阿根廷前两场比赛，战术上并没有大问题，问题出在用人上。首场4231，守住后防，注重进攻，但作为中场的马斯切拉诺和比格利亚似乎都更擅长偏后的位置，无法给前场输送更多炮弹；第二场排出343阵型，加强进攻力争取胜，但门将低级失误送分，薄弱的中场让前后完全无法连接，最终大败。

对于梅西的使用，也许正是阿根廷队内球员分歧、主教练桑保利与球员关系恶劣的重要原因。但现在这支国家队除了梅西，也没有可以依赖的领军人物，因此他们要解决的是如何能够配合梅西有好的发挥。

据来自阿根廷大本营布龙尼齐的消息，桑保利已经痛下决心，开始考虑用河床队的主力门将阿尔马尼换上曾为对方送分的卡巴列罗，再用巴内加换上梅萨、迪玛利亚换上阿库尼亚、伊瓜因换上阿圭罗。而在赴圣彼得堡前的训练中，可能也是由于梅西生日的缘故，整支队伍显得还算比较和谐，桑保利也与球员们有说有笑。

然而尼日利亚队毫无疑问也要为晋级“拼命”，阿根廷突围的道路绝不轻松。

梅西和穆萨，究竟谁将是这场比赛的王者？虽然穆萨的名气没有梅西大，但是看看历史，2014年巴西世界杯上，尼日利亚队遇到阿根廷队，穆萨独中两元；在2016年国际冠军杯欧洲赛区莱切斯特城队与巴塞罗那的对决中，穆萨和梅西再次相遇，穆萨又是两球洞穿巴萨大门。因此他在记者会上敢说：“在圣彼得堡的下一场，我很可能再进两个哦！”

与冰岛队的那场比赛，尼日利亚队的两粒进球也全部来自穆萨，尼日利亚队给阿根廷队上了一节如何破铁桶阵的课，穆萨也给梅西上了一节怎样成为领袖的课。

从两队的交战记录看，阿根廷都战胜了尼日利亚，但几乎都是艰苦的比赛，甚至好几次都是最后阶段的绝杀才涉险过关。从上一场与冰岛队的比赛看，尼日利亚整支球队速度非常快，如果阿根廷队还是像以往那样节奏拖沓，梅西依然无球时“散步”，那么阿根廷要想战胜尼日利亚就不太可能了。

虽然阿根廷队即使没有梅西，也会继续前行，但无数梅西的支持者都目睹过他在国家队经历过的悲情时刻，希望看到一个昂着头离开赛场的梅西。

■据新华社



凯恩



卢卡库



梅西率领的阿根廷能绝处逢生吗？

金靴奖猜想：罗纳尔多的单届8球纪录还“稳”吗？

自俄罗斯世界杯开赛以来，“慌”了不少人。在第二轮小组赛战罢之后，连巴西传奇球星罗纳尔多也要开始“慌”了。世界杯扩军至32支球队后由他所保持的单届8球纪录，在几天内的一波大比分后，似乎也不那么“稳”了。

仅仅两个比赛日，世界杯进球数就急剧由“旱”转“涝”，特别是G组豪强比利时和英格兰分别打出5:2和6:1的大比分，将场均进球数提升了一大截。两队的正印中锋卢卡库和凯恩，也借机将个人进球数“刷”至4个和5个，赶上甚至超越了前两轮大杀四方的葡萄牙人克·罗纳尔多。特别是继赫斯特和莱因克尔后完成英格兰队世界杯正赛历史上第三个帽子戏法的“飓风”凯恩，实际已追平了2006年和2010年世界杯最佳射手的成绩。

他接下来的目标，无疑就是世界杯金靴奖普遍的6球数字了。不算世界杯的“上古”时期，自1978年世界杯开始，6球几乎一直是最佳射手的门槛，肯佩斯、斯基拉奇、达沃·苏克、J罗等人都是以6球加冕“金靴”。唯一多于6球的例外，则是罗纳尔多在韩日世界杯上的7场攻入8球，这在当时也一度被认为不可思议。不过，这个不可思议的数字，如今在24岁的凯恩面前已摇摇欲坠。

小组赛前两轮打入5球，这连

大罗在2002年也不曾做到。当时他在对土耳其和中国的前两场小组赛上分别打入一球，至小组赛结束也只有4球入账。三狮队长的进球中虽说有两个点球和一个幸运折射得分，但不得不赞叹他一周以来的火热状态以及高效的进球率，5个进球只用了6次射门。

除了凯恩，连续两届世界杯取得进球的卢卡库，此次也有机会冲击纪录。两人的共同点一是球队的实力能支持他们打足够多的比赛，二是强大的中场可以给予充分的支援。试问有上赛季英超联赛助攻王德布劳内和过人王阿扎尔悉心送出妙传，卢卡库该有多么的幸福。平心而论，若不是他在与突尼斯队的比赛中提前下场，绝对还能把握住不少他的替补巴舒亚伊所错失的黄金机会。

下一轮比赛中英格兰与比利时的比赛，尽管两队已提前携手出线、可以派出轮换阵容，但两名超级前锋应该会抓住“准友谊赛”的机会继续提升自己的进球数。同时，交锋的结果也会影响两队在1/8决赛上与H组两支晋级球队的对阵。虽然H组形势尚晦暗不清，但无论日本、塞内加尔还是哥伦比亚都并非死守型球队，届时凯恩与卢卡库若能将状态延续到淘汰赛，大罗的进球纪录并非遥不可及。

■据新华社